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[bookmark: Start]Svar på fråga 2019/20:1586 av Maj Karlsson (V)
Rapport om sexuella övergrepp på SiS-hem
Maj Karlsson har frågat mig vad jag avser att göra för att säkerställa att hem som drivs av Statens institutionsstyrelse blir en trygg plats där LVU-placerade barn och unga får det stöd och den hjälp de behöver för att må bättre.
[bookmark: _Hlk43204457]Jag blev förstås förtvivlad när jag tog del av uppgifter om övergrepp i rapporten ”Istället för att få hjälp blev jag utsatt för sexuella övergrepp”. Allvarliga missförhållanden av dessa slag måste anmälas, utredas och åtgärdas. 
Statens institutionsstyrelse (SiS) som arbetar med tvångsvård måste säkerställa att våld och övergrepp aldrig förekommer. Myndigheten måste även arbeta systematiskt med bl.a. etik och bemötande. Ungdomarna är sårbara och befinner sig i en beroendeställning gentemot myndighetens medarbetare. På uppdrag av regeringen så genomförde Statskontoret en myndighetsalys av SiS som presenterades i slutet av april i år. I denna konstaterades bland annat att SiS behöver fortsätta sitt arbete med bemötande och etik. Myndigheten har ett ansvar att hålla diskussionen om etik och bemötande levande bland personalen och på hemmen. 
Utöver ovanstående analysuppdrag så har regeringen vidtagit flera åtgärder för att skydda placerade barn och unga mot övergrepp. Bland annat så har Barnombudsmannen haft i uppdrag av att stödja SiS med att säkerställa tillämpningen av barnets rättigheter utifrån FN:s konvention om barnets rättigheter (barnkonventionen), ett uppdrag som avslutades förra året. Utöver detta så har kunskapsunderlag tagits fram till socialtjänsten om hur de kan upptäcka och prata med barn och unga om sexuella övergrepp, och det har även tagits fram information som riktar sig direkt till unga.
Det finns verktyg för att kunna säkerställa att barn och unga ska känna sig trygga på SiS-hemmen. Utöver de krav i lagar, förordningar och föreskrifter som verksamheten måste förhålla sig till så finns Inspektionen för vård och omsorg (IVO), som ansvarar för den statliga tillsynen av SiS-hemmen. IVO har även en barn- och ungdomslinje som placerade barn och unga kan vända sig till om de vill berätta om det som inte fungerar bra.
Departementet för en löpande dialog med SiS om alla frågor som berör verksamheten. 
Stockholm den 24 juni 2020



Lena Hallengren
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